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TUTKIMUKSEN TOTEUTUS 
� Tämän tutkimuksen aineiston on kerännyt Taloustutkimus Oy. 

 
� Tutkimusta varten haastateltiin helmi-maaliskuussa henkilökohtaisina 

käyntihaastatteluina 1026:ta Suomen asukasta, jotka ovat täyttäneet 15 
vuotta. Otos edustaa Suomen aikuisväestöä.  
 

� Tutkimus tehtiin täsmälleen samalla menetelmällä ja suurelta osin 
samoilla kysymyksillä kuin vastaavana aikana vuonna 2010 tehty kysely. 
 

�Virhemarginaali on noin ±2,5 prosenttiyksikköä 95 prosentin 
luotettavuustasolla. 
 

� Tulokset painotettiin sukupuolen, iän, asuinpaikan ja talouden koon 
mukaan vastaamaan koko väestöä. 
 

� Taulukot on tuottanut Juho Rahkonen Taloustutkimus ja Martin Mäklin 
Kansalaisareena ry. 
 



PÄÄTULOKSET 

�Vuonna 2015 joka kolmas (32,7 prosenttia) kansalaisista ilmoitti 
tehneensä vapaaehtoistyötä neljän viimeksi kuluneen viikon aikana. He 
arvioivat tehneensä vapaaehtoistyötä tuona aikana keskimäärin 18,09 
tuntia. 

�Vuonna 2010 vastaavassa kyselyssä hiukan useampi (34,4 prosenttia) 
ilmoitti tehneensä vapaaehtoistyötä samana aikana, ja tuntimääräksi 
arvioitiin keskimäärin 13,35. 

�Viidessä vuodessa kehitys on kulkenut siihen suuntaan, että hiukan 
harvempi tekee vapaaehtoistyötä mutta ne jotka tekevät, tekevät sitä 
entistä enemmän. Kokonaistuntimäärä oli vuonna 2010 yhteensä 146 
393 henkilötyövuotta ja vuonna 2015 yhteensä 167 890 henkilötyövuotta. 

�Vapaaehtoistyötä tekee nyt useampi nainen kuin mies. Vuonna 2010 
tilanne oli päinvastoin. 

�Eniten vapaaehtoistunteja tehtiin 2015 lasten, kulttuurin ja liikunnan 
parissa. Vuonna 2010 eniten työskenneltiin senioreiden, lasten ja 
liikunnan parissa. 

�Eniten aikaa keskimäärin 22,11 tuntia neljässä viikossa käytettiin 
kulttuuriin ja taiteeseen, toiseksi eniten lapsiin ja nuoriin (16,82 tuntia). 
 
 
 



KUINKA MONTA TUNTIA OLETTE TEHNYT VAPAAEHTOISTYÖTÄ 
SEURAAVILLA LUETELLUISTA TOIMIALOISTA EDELTÄVÄN NELJÄN 
(4) VIIKON AIKANA? 
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VAPAAEHTOISTYÖTÄ TEKEVIEN HENKILÖIDEN MÄÄRÄ 
SUOMESSA 2015 AIHEALUEITTAIN 
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VAPAAEHTOISTYÖTÄ TEKEVIEN HENKILÖIDEN MÄÄRÄ 
SUOMESSA 2015. (KOKONAISMÄÄRÄ  1,368 MILJOONAA 
HENKILÖÄ) 
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MILLAISIA VAPAAEHTOISTEHTÄVIÄ OLETTE TEHNYT EDELTÄVÄN 
NELJÄN (4) VIIKON AIKANA? 1/3 

Kaikki vastaajat Naiset Miehet 
1 Auttaminen 42 % 45 % 38 % 
2 Talkootyö 25 % 21 % 28 % 
3 Hallinto- ja 
luottamustehtävät 

20 % 17 % 22 % 

4 
Tapahtumajärjestely
- ja 
toimitsijatehtävät 

16 % 13 % 19 % 

5 Opetus ja 
koulutus 

15 % 14 % 16 % 

6 Neuvonta 13 % 13 % 14 % 
7 Ryhmän tai 
kerhon ohjaaminen 

13 % 13 % 12 % 

8 Ystävätoiminta 13 % 21 % 4 % 
9 
Kehittämistehtävät 

12 % 13 % 11 % 

10 Esiintyminen, 
ilmaisu, taidetyöt 

10 % 9 % 10 % 

11 Ruoanvalmistus 
ja muut 
keittiötehtävät 

10 % 13 % 6 % 

12 Tietotekniset 
tehtävät 

10 % 9 % 11 % 



MILLAISIA VAPAAEHTOISTEHTÄVIÄ OLETTE TEHNYT EDELTÄVÄN 
NELJÄN (4) VIIKON AIKANA? 2/3 

Kaikki vastaajat Naiset Miehet 
13 Varainhankinta 10 % 9 % 11 % 
14 Internetin kautta 
työskentely 

9 % 9 % 9 % 

15 Kuljetustehtävät, 
logistiikka 

9 % 7 % 10 % 

16 Tiedottaminen, 
viestintä ja 
julkaisutoiminta 

9 % 9 % 9 % 

17 
Tukihenkilötoiminta 

9 % 8 % 10 % 

18 Siistimistehtävät 8 % 9 % 7 % 
19 Johtaminen 7 % 4 % 10 % 
20 Toimistotehtävät 7 % 9 % 4 % 
21 Vaikuttamistyö 7 % 8 % 6 % 
22 Valmentaminen 7 % 4 % 11 % 
23 Hengelliset/ 
uskonnolliset 
tehtävät 

6 % 8 % 4 % 

24 Kampanja- ja 
projektitehtävät 

6 % 6 % 5 % 



MILLAISIA VAPAAEHTOISTEHTÄVIÄ OLETTE TEHNYT EDELTÄVÄN 
NELJÄN (4) VIIKON AIKANA? 3/3 

Kaikki vastaajat Naiset Miehet 
25 Markkinointi- ja 
myyntityö 

5 % 5 % 6 % 

26 Piha- ja 
puutarhatyöt 

5 % 3 % 7 % 

27 Taloushallinto 5 % 6 % 4 % 
28 Vertaistuki ja 
vertaistoiminta 

5 % 5 % 5 % 

29 Isäntäperheenä 
toimiminen 

3 % 2 % 4 % 

30 Tutkimustyö 3 % 2 % 3 % 
31 Verkostotyö 3 % 3 % 4 % 
32 Myyntityö 2 % 4 % - 
33 Puhelinneuvonta 2 % 2 % 2 % 
34 Rakentaminen, 
remontointi, 
kunnostustehtävät 

2 % - 4 % 

35 Rekrytointi 2 % 2 % 2 % 
36 Ruoan jakelu 
(esim. leipäjonossa) 

2 % 3 % 2 % 

37 Sovittelu 
 

1 % 1 % 1 % 

Jokin muu 3 % 5 % 0 % 



 
Vapaaehtoistoiminta 2015 

Yleisimpiä nuorten ja seniorien 
vapaaehtoistehtäviä  

Tehtävät (15-24 v.) Tehtävät (65-79 v.)

49 % Auttaminen 39 % Auttaminen
27 % Opetus ja koulutus 18 % Ystävätoiminta
23 % Talkootyö 16 % Talkootyö
20 % Ryhmän tai kerhon ohjaaminen 14 % Hallinto- ja luottamustehtävät
18 % Tietotekniset tehtävät 12 % Neuvonta
18 % Ystävätoiminta 12 % Ruoanvalmistus ja muut keittiötehtävät
14 % Neuvonta 11 % Kehittämistehtävät
13 % Johtaminen 11 % Ryhmän tai kerhon ohjaaminen
13 % Tapahtumajärjestely- ja toimitsijatehtävät 11 % Toimistotehtävät
13 % Valmentaminen 11 % Varainhankinta
10 % Kehittämistehtävät 10 % Internetin kautta työskentely
10 % Vaikuttamistyö 10 % Tapahtumajärjestely- ja toimitsijatehtävät
7 % Kampanja- ja projektitehtävät 10 % Tukihenkilötoiminta
6 % Ruoanvalmistus ja muut keittiötehtävät 9 % Esiintyminen, ilmaisu, taidetyöt
6 % Taloushallinto 9 % Taloushallinto
5 % Hallinto- ja luottamustehtävät 8 % Kuljetustehtävät, logistiikka
5 % Internetin kautta työskentely 8 % Opetus ja koulutus
5 % Piha- ja puutarhatyöt 8 % Tietotekniset tehtävät
5 % Siistimistehtävät 7 % Vertaistuki ja vertaistoiminta
5 % Tiedottaminen, viestintä ja 6 % Hengelliset/uskonnolliset tehtävät
5 % Toimistotehtävät 6 % Siistimistehtävät
5 % Verkostotyö 6 % Tiedottaminen, viestintä ja 
4 % Rekrytointi 6 % Vaikuttamistyö
3 % Esiintyminen, ilmaisu, taidetyöt 5 % Other (Specify)
3 % Isäntäperheenä toimiminen 4 % Kampanja- ja projektitehtävät
3 % Tukihenkilötoiminta 3 % Johtaminen



VAPAAEHTOISTYÖ ON YLEENSÄ SÄÄNNÖLLISTÄ JA ORGANISOITUA 

�Puolet vapaaehtoistyöstä (50 %) on ollut vastaajien ilmoituksen 
mukaan pitkäkestoista. Lyhytkestoista on ollut reilu kolmannes (36 
%). 14 % ilmoittaa molempia olleen yhtä paljon. 
 

� 61 prosenttia vapaaehtoistyöstä on ollut ensisijaisesti säännöllistä, 
28 % satunnaista ja 11 % sekä että. 
 

�Vain 3 prosenttia vapaaehtoistyöstä on tapahtunut ensisijaisesti 
internetissä. 82 % on tapahtunut ensisijaisesti kasvotusten, 15 % 
sekä että. 
 

� 53 % vapaaehtoistyöstä on ollut ensisijaisesti järjestön tai yhteisön 
organisoimaa, 31 % ensisijaisesti organisoimatonta ja 16 % sekä 
että. 



ARVIOIKAA, MONTAKO TUNTIA OLETTE TEHNYT YHTEENSÄ 
VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN (4) EDELTÄVÄN VIIKON AIKANA? 
(2015) 
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ARVIOIKAA, MONTAKO TUNTIA OLETTE TEHNYT YHTEENSÄ 
VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN (4) EDELTÄVÄN VIIKON AIKANA 
(2015)? 
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ARVIOIKAA, MONTAKO TUNTIA OLETTE TEHNYT YHTEENSÄ 
VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN (4) EDELTÄVÄN VIIKON AIKANA 
(2015)? 
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ARVIOIKAA, MONTAKO TUNTIA OLETTE TEHNYT YHTEENSÄ 
VAPAAEHTOISTYÖTÄ NELJÄN (4) EDELTÄVÄN VIIKON AIKANA 
(2015)? 
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AJANPUUTE YLEISIN SYY VAPAAEHTOISTYÖN 
TEKEMÄTTÖMYYTEEN 

�Miehet (17 %) mainitsevat naisia (10 %) yleisemmin syyksi sen, ettei 
ole pyydetty. 
 

�Ajanpuute painaa naisilla (63 %) enemmän kuin miehillä (50 %). 
 

� Lapsiperheissä elävistä vastaajista 69 % mainitsee syyksi 
vapaaehtoistyön tekemättömyyteen ajanpuutteen, yksinäistalouksissa 
asuvista 13 %.  
 

�Ylemmät toimihenkilöt ja asiantuntijat (76 %) vetoavat ajanpuutteeseen 
jopa enemmän kuin yrittäjät ja johtajat (72 %).  Eläkeläisistä vain 30 
prosenttia mainitsee ajanpuutteen syyksi.  
 

�Mitä suuremmat tulot, sitä enemmän ajanpuute mainitaan. 



MIKÄ ON TÄRKEIN SYY SIIHEN, ETTÄ ETTE OLE OSALLISTUNUT 
VAPAAEHTOISTYÖHÖN? (KYSYTTY NIILTÄ, JOTKA EIVÄT OLE 
TEHNEET 4 VK AIKANA) (2015) 
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HALUAISITTEKO OSALLISTUA VAPAAEHTOISTOIMINTAAN, JOS 
PYYDETTÄISIIN? (KYSYTTY NIILTÄ, JOTKA EIVÄT OLE TEHNEET 4 
VK AIKANA) (2015) 
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MIKÄLI TYÖNANTAJANI ANTAISI KOKEILLA VAPAAEHTOISTYÖTÄ 
TYÖAIKANA, KOKEILISIN SITÄ (KYSYTTY NIILTÄ, JOTKA OVAT 
TÖISSÄ) (2015) 
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MIKÄLI OPPILAITOKSENI ANTAISI KOKEILLA VAPAAEHTOISTYÖTÄ 
TYÖAIKANA, KOKEILISIN SITÄ (KYSYTTY NIILTÄ, JOTKA OVAT 
OPISKELIJOITA) (2015) 
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JÄRJESTÖJEN JA YHTEISÖJEN VAPAAEHTOISTEN AVULLA 
PYRITÄÄN HOITAMAAN KUNTIEN TEHTÄVIÄ, VAIKKA NIIN EI 
PITÄISI TAPAHTUA (2015) 
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Tehdyt vapaaehtoistunnit ja taloudellinen 

arvo 

Vapaaehtoisia 2010  1,510 milj.hlöä = 36 % 
Vapaaehtoisia 2015  1,368 milj.hlöä = 32,7 % 
 
KA 2010 13 h/kk/hlö   19,630 milj h/4vko 
KA 2015  18 h/kk/hlö   24,624 milj h/4vko 
 
Henkilötyövuosia (220pv) 146 393 htv (2010) 
Henkilötyövuosia        167 890 htv (2015) 
 
Minimipalkalla 10 €/h = 17 600 € /v 
Vapaaehtoistoiminnanarvo minimipalkalla laskettuna 
146 393 htv x 17 600 = 2,6 MRD 
167 890 htv x 17 600 = 2,95 MRD 
 



MUITA HAVAINTOJA 

� Internetissä olevista vapaaehtoistyön hakukoneista Suurella sydämellä  
-palvelua on käyttänyt 5 prosenttia vastaajista ja ToimintaSuomea 1%. 
 

� 45 prosenttia suomalaisista on täysin samaa ja 35 prosenttia jokseenkin 
samaa mieltä siitä, että ”vertaistukea pitäisi saada sairaaloihin ja 
muuhun terveydenhuoltoon nykyistä huomattavasti enemmän”. 
 

� 32 prosenttia suomalaisista on täysin samaa ja 39 prosenttia jokseenkin 
samaa mieltä siitä, että ”lapsia ja nuoria pitäisi kasvattaa 
vapaaehtoistyöhön osana koulujärjestelmää”. 
 

� 9 prosenttia suomalaisista on täysin samaa ja 23 prosenttia jokseenkin 
samaa mieltä siitä, että ”tiedottava ja palveleva vapaaehtoistoiminnan 
keskus/palvelupiste lähialueellani on/olisi minulle tarpeellinen”. 
 

�Käytännössä kukaan ei ole eri mieltä siitä, että ”vapaaehtoisten  
ohjaamisesta ja tukemisesta tulee huolehtia hyvin”. 


